

Investigaciones sobre algodón impulsa ISIAP

Tras un proceso de investigaciones sobre plagas, metodología para combatirlos, los daños que causan, sus alcances negativos, zonas afectadas y otros aspectos, el Instituto Salvadoreño de Investigación Agraria y Pesquera (ISIAP), está trabajando tesoneramente en dar mayor impulso protector a la industria.

Con relación a esa labor investigativa, en favor de uno de los renglones más importantes de la economía nacional, el ISIAP ha dado a conocer el comunicado que transcribimos a continuación. Dice así:

"Encontrar nuevas técnicas que beneficien al cultivo del algodón, es uno de los objetivos principales del programa de investigación en algodón del Instituto Salvadoreño de Investigación Agraria y Pesquera ISIAP, del MAG.

En tal sentido se han integrado con el ISIAP otras Instituciones del MAG, como: el Instituto Salvadoreño de Recursos Naturales (ISREN); el Instituto Salvadoreño de Capacitación Agraria y Transferencia Tecnológica (ISCATT) y otras como el ISTA y Universidad Nacional; quienes aunando esfuerzos efectúan un proyecto en la Hacienda Astoria del Departamento de La Paz, ésta comprende las áreas de investigación, asistencia técnica, capacitación y divulgación.

Dentro del proyecto, la investigación del ISIAP en su fase preliminar lo constituyó el control integrado de las plagas del algodón, para luego efectuar los estudios que

—Pasa a la página 29—



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

EXITO CIENTIFICO. En el hotel Camino Real, se celebró el sábado la I Jornada Médica Quirúrgica de Gastroenterología. Arriba, los doctores: Saúl R. Velasco, Jorge E. Castro Alas, Julio Gamero y Francisco José Arévalo Molina, disertantes. Abajo, médicos y estudiantes de medicina que asistieron a escuchar los temas expuestos. Se dijo que el evento resultó ser un éxito científico.

Viernes clausurarán el año escolar 1982

Durante la inauguración de la Escuela Metropolitana "Prof. Daniel Córdón Salguero", de la ciudad de Soyapango, el 29 de los corrientes, será clausurado oficialmente el Año Escolar 1982, se informó en el Ministerio de Educación.

Los actos —se dijo— serán presididos por los Titulares de ese ramo de la administración pública, y se verificarán a partir de las 10 de la mañana. Se contará, además, con la participación de delegados.

—Pasa a la página 34—

7 mil procesos tramita Juez Tercero de lo Civil

El Dr. Jorge Armando Angel Calderón, Juez Tercero de lo Civil de este distrito judicial, expone lineamientos de cómo se desarrolla la labor en su tribunal, cuando fue abordado en el despacho.

Aproximadamente siete mil expedientes se tramitan en ese Juzgado y explica las pautas que se dan para emitir resoluciones, todo de acuerdo a la justicia y legalidad.

Por considerarse de interés se reproduce a continuación una entrevista con el expresado funcionario

—Pasa a la página 32—

Alegría para niños y ayuda a damnificados

(San Vicente). Donativo de ochocientos setecientos colones a que asciende el 25 por ciento de 3 mil quinientos colones de la venta de 14 mil boletos para juegos mecánicos, donó a la Gobernación Política de esta

ciudad, la empresa El Salvador Silver Star Park, del señor Salvador Charur.

El señor Charur según se dijo en los centros escolares dio para que fueran favorecidos los alumnos de

—Pasa a la página 19—

5 candidatas para reinado

Cinco simpáticas señoritas, estudiantes de las diferentes especialidades, el Instituto Tecnológico de Zacatecoluca —INTECZA— se disputarán el reinado de ese centro de formación, el viernes, 29 en alegre festival danzante, que tendrá lugar en esa institución.

La elección y coronación de la reina del Instituto Tecnológico de Zacatecoluca —dicen los organizadores de ese festival— tendrá lugar a partir de las seis de la tarde del próximo viernes en las instalaciones del mencionado instituto. La

—Pasa a la página 34—

No llegan a declarar

(Santa Ana). Ningún testigo se presentó a declarar al Juzgado Primero de Paz por la muerte del empleado Oscar Armando Hernández, de 22 años. Los informes señalan que varios individuos atacaron a balazos a Hernández, en momentos que transitaba por la 14a. Avenida Sur, entre 9a. y 11a. calles Poniente.

Oscar Armando Hernández residía en los apartamentos Parisiense de la 9a. Avenida Norte, hacia donde se dirigía en momentos que fue atacado a tiros.

Las autoridades han descartado que el móvil del crimen halla sido el robo, pues al momento de ser reconocido le encontraron en sus bolsillos la documentación y dinero en efectivo.



—Foto de LA PRENSA, por Aldana.

EXPOSITOR. El tema del Desarrollo y Sobrevivencia, fue exitosamente desarrollado por el doctor Nelson Amaro, durante el Primer Foro Público sobre el Medio Ambiente, en Santa Tecla.

Suscríbese contrato sobre riego agrícola

Quedó suscrito un convenio sobre Servicios Técnicos de Consultoría, entre una firma agrícola y el Fondo para Estudios de Preinversión (FOSEP), del Ministerio de Planificación, para elaborar la actualización del estudio de factibilidad técnica y

económica del proyecto de Riego Chalchuapa-Atiquizaya, se informó.

El mencionado proyecto está ubicado en el departamento de Ahuachapán, y es propiedad del Ministerio de Agricultura y Ganadería, MAG, que cuenta

—Pasa a la página 29—

Confírmase detención de reo por matar mujer

Fue confirmada en el Juzgado Cuarto de lo Penal, la detención provisional de Luis Eduardo Cáliz Lainez, acusado de haber ultimado de un balazo a su ex compañera de vida Reina Margarita Hernández, en colonia Santa Marta, de esta capital.

La detención provisional —se dijo— fue decretada por el Juez Cuarto de Paz, quien instruyó las primeras diligencias desde la fecha en que se produjo el crimen —30 de septiembre anterior—. En su declaración judicial y extrajudicial

—Pasa a la página 29—

Exito total en jornada médica

Con gran éxito científico se celebró el sábado la Primera Jornada Médica Quirúrgica de Gastroenterología en el Hotel Camino Real, informó un miembro del Comité Organizador.

En el evento tomaron parte estudiantes y médicos dedicados a esta especialidad de la medicina, considerada en los últimos tiempos de primer orden en la salud humana. El programa comenzó a las 9 de la mañana, con la disertación del Dr. Mauricio Maestre, quien desarrolló el tema de Amibiasis; enseguida, los doctores Roberto E. Hasbún y Ricardo Pérez y del

Castillo enfocaron su exposición sobre Hemorragia del Tubo Digestivo Superior, diagnóstico y tratamiento.

El Dr. Jorge E. Castro Alas, abordó el tema, Manejo de la Patología Proctológica más frecuente. Después un espacio para preguntas y respuestas, una pausa y a continuación, Alternativas en el tratamiento de la Litiasis Biliar por los doctores Juan José Fernández y Julio A. Gamero Q. Siguieron los doctores Francisco José Arévalo y Francisco Alonso Serpas con su disertación sobre el Cáncer Gástrico

—Pasa a la página 19—

Política del FSV ayuda a familias más pobres

Nuestra política de utilización de recursos se ha fortalecido en beneficio de aquellos trabajadores de bajos ingresos, expone el presidente del Fondo Social para la Vivienda al agradecer conceptos de nuestro Editorial del pasado 19 de octubre.

La nota del presidente de Fondo Social para la Vivienda dice: "Octubre 21 de 1982. Sr. Jefe de Redacción de LA PRENSA GRAFICA

Presente. Tengo el agrado de patentizarle un afectuoso saludo y mis sinceros deseos por su bienestar personal, a la vez que agradezco a usted el editorial publicado en ese prestigioso rotativo el día 19 de octubre del año en curso, en ocasión que esta Institución celebró su 9o. Aniversario de Fundación.

Sobre el particular, deseo agregar algunos aspectos que permitan conocer con mayor amplitud la gestión que el Fondo está desarrollando.

Como ejecutor de uno de los programas de Seguridad Social en el país, y en cumplimiento de su Ley de Creación, su objetivo principal es contribuir a la solución del problema habitacional de los trabajadores cotizantes, proporcionándoles el financiamiento adecuado para la obtención de su vivienda.

En consecuencia, la Institución, en su transcurso histórico se ha venido fortaleciendo, orientando en la actualidad sus políticas para la utilización de sus recursos.

—Pasa a la página 19—



ANIVERSARIO PAPAL. En la Iglesia Don Rúa, fue celebrado anteayer el cuarto aniversario del desempeño de Su Santidad Juan Pablo Segundo, como jefe de la grey católica. El presidente Dr. Alvaro Magaña, saluda a monseñor Arturo Rivera y Damas; la ceremonia fue presidida por el nuncio, monseñor Lajos Kada.